

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

01-04

特别报道

Special Reports



热线电话: 400 990 3393
新闻热线: 028-87319500
投稿邮箱: cjb490@sina.com
广告经营许可证: 川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷

责编: 袁志彬 版式: 黄健 地址: 四川省成都市一环西三段 33 号附 1 号

今日 8 版 第 007 期 总第 9678 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2020 年 1 月 8 日 星期三 己亥年 十二月十四



编者按: 这是一方新欣的热土, 现代都市的蓬勃发展在这里大发荣光。这是一方热情的土地, 实干家们的创新进取在这里淋漓尽致。重庆秀山, 一座富有远见和担当的城市, 用他胜于雄辩最具说服力的体态展现于世人面前。重庆秀山工业园区便是这座城市工业经济发展的支撑平台和对外开放的窗口。

重庆秀山工业园区: 跑出产业发展“加速度”

■ 本报记者 姜红淑 重庆报道

重庆秀山工业园区位于秀山新城区, 与老城区一河之隔, 城中有园, 园在城中, 产城高度融合, 总规划面积 10 平方公里, 是秀山县转型升级的核心平台。

作为秀山工业发展的主战场, 秀山工业园区扛起了振兴秀山工业经济的大旗, 园区在“工业强县”战略引领下, 立足于当地优势特色资源, 推进工业向特色化、关联化、链条化、集群化发展, 逐步实现工业经济提质增效。

近年来, 秀山工业园区领导班子紧紧围绕县委、县政府“1+2+X”产业发展布局, 以创建重庆市休闲食品产业园、重庆市特色产业(中医药)基地为抓手, 以加快项目建设为重点, 补齐企业生产、生活配套服务短板, 以优化政务服务、生产服务、建设服务为核心推进改革创新, 进一步提升园区的凝聚力和向心力, 扎实推进武隆山区特色工业基地建设, 较为圆满地完成了秀山县委、县政府安排的重点工作任务, 跑出产业发展“加速度”。

战略定位 高瞻远瞩 秀山工业园区“有看头”

“千里之行, 始于足下”, 一步步的积累, 一点点的进步, 让秀山工业园区发生了翻天覆地的变化——

秀山工业园区肩负起了打造特色工业基地, 服务“一城三园”发展战略的重任。

“我们将紧紧围绕县委、县政府确定的‘一城三园’经济战略总目标, 按照‘产城融合’的工作思路, 走农特资源精深加工、绿色工业发展道路, 积极发展附加值高、无污染的轻工业, 始终坚持大项目带动大发展的理念, 利用秀山优势资源和优惠政策, 吸引大项目入园, 带动优势企业, 形成优势产业。”秀山工业园区相关负责人表示。

秀山工业园区围绕打造 100 亿级电矿产业、中药材产业、新兴产业和 50 亿级农产品加工产业集群的目标, 在推进供给侧结构性改革和产业转型升级上, 下起了苦功, 亮出了实招——

首先, 园区充分利用数十万亩以金银花为主的中药材基地为原料, 以招商引资为突破, 重点围绕中医药产业和农副产品加工业这一新兴产业, 开展上下游招商, 特别是由深圳海王集团总投资达 5 亿元的中医药健康产业园项目签约入驻, 加快了秀山打造现代中药产业集群, 推进工业经济转型升级的步伐。



同时, 园区不断加快提升工业发展承载能力, 通过完善基础设施, 健全配套服务功能, 切实增强发展支撑力; 完善园区规划布局, 发挥园区集聚功能, 提高园区产出强度; 加大人才、电力、土地、信息、技术等生产要素的保障力度, 为承接企业落地创造条件。

记者了解到, 2019 年, 秀山工业园区预计实现工业总产值 50.07 亿元, 同比增长 25.17%, 其中规模以上企业实现产值 36.22 亿元, 同比增长 34.2%, 预计实现工业增加值 20 亿元, 实现就业 4000 余人, 完成税收 4.3 亿元。

盈满岁月的芳香, 一串串数字见证了秀山工业园区的发展征程。工业的种子开始在秀山大地悄无声息地萌芽, 掀起了秀山经济发展的脊梁。

产业聚集 基扎实步稳 秀山工业园区“有特色”

一个产业铺就一座城市的底色, 一个优势产业奠定一座城市的竞争力。

那么, 秀山有何优势特色资源?

“丰富的中药材和特色农副产品资源, 就是秀山发展绿色工业的‘资本’。”秀山工业园区相关负责人介绍。

据悉, 秀山工业园区坚持“生态优先、绿色发展”, 积极探索产业与环境、工业与生态和谐共生发展, 依托秀山丰富的中药材资源和农副产品资源, 布局中医药产业和农副产品加工业, 进行产业链式的发展。

走进园区内的重庆万物春生物科技有限公司, 一排排巨大的药材处理器摆得整整齐齐, 工人们忙活着, 利用秀山 10 万亩金银花、银杏等中药材, 提取医药生产中所需的中间体, 成为西南地区利用金银花等提取中间体最大的一个项目。

其中, 已经投产的秀山县富兴中药饮片有限公司是从广东引进来, 秀山金银花、杜仲等中药材为原料进行中药饮片生产的企业, 成为秀山中医药产业第一家投产的企业。

新引进的深圳海王集团投资 5 亿元, 在秀山打造集药材生产基地、中医药成品生产于一体的产业链。其中医药生产线投产后, 将带动 8 万

的中药材基地发展, 成为秀山的又一家骨干工业企业。

“秀山区位优势明显、交通便利、物流畅通、资源丰富、政策良好。我们在秀山投资发展很有信心!” 福建亿龙集团总经理陈旭东的话道出了客商们的心声。

陈旭东表示将携手秀山打造“秀山闽商食品产业园”, 将之建设为全国食品产业的数字小镇、中国休闲食品 IP 文化之都。

秀山工业园区相关负责人表示, 食品产业园是秀山工业园区的重要布局。依托优越的生态环境、悠久的农耕历史, 近年来, 秀山以发展特色产业示范基地为契机, 持续巩固和发展金银花、油茶、猕猴桃、柑橘等农产品基地, 为食品产业的发展奠定了坚实基础。

目前, 秀山工业园区食品产业园已吸引奇秀食品、培君香煎、火即食品、楷竹食品等 8 家食品企业落户投产。在建的闽商食品产业园占地 1000 亩, 一期规划、分期建设。其中一期占地 110 亩, 主要布局面包、蛋糕、肉制品、果蔬、饮料等食品加工, 目标直指 100 亿级食品产业集群。

据悉, 目前秀山工业园区已经吸纳深圳海王、天津红日、步长集团等 6 家中医药企业; 福建麦德隆等 12 家食品企业。

优化营商环境 创新服务 秀山工业园区“有底气”

招进来, 还要留得住, 长得大。记者了解到, 目前, 秀山工业园区有 77 家企业, 那么, 这些企业进来后, 如何为其做好服务?

“请进来的都是客, 我们的服务当然应尽量周到。”秀山工业园区负责人对记者说道, 据介绍, 园区实行了一系列改革创新, 打破固有服务模式, 优化企业发展环境。

2019 年上半年, 秀山工业园区制定, 创建重庆市休闲食品产业园、重庆市特色产业(中医药)基地, 这两大目标, 以加快项目建设为重点, 补齐为企业生产、生活配套服务的短板, 大力开展招商引资, 突出抓好企业服务, 不断优化营商环境。

同时, 着力推进项目建设, 全方位推动有效投资, 2019 年上半年, 秀山工业园区紧紧围绕重点项目建设, 完成投资 18.66 亿元。

在营商环境方便, 秀山工业园区还创新变革服务模式, 精准高效服务企业。设置有县园区管委会、县行政审批中心、县国有投资公司以及派出所、税务所等, 专为企业打造人力资源服务、金融服务两个平台, 营商环境不断优化。

为解决园区企业遇到的实际困难, 园区干部职工用心、真诚精准发力, 极力有效化解企业困难, 协调投资兴建二次供水设施, 引入两家民营供水企业, 保障园区中心顶岗实习学生吃住需求, 探索招工新模式, 开设中医药产业人才培养班, 及时调配入驻企业厂房房源, 解决企业用水难、用电难、用气难、稳工难问题, 着力为企业营造良好的生产环境, 支持企业健康发展, 达产增效。

成绩固然可喜, 未来更为可期。

据悉, 未来五年, 秀山工业园区将以建设国家级经济技术开发区为目标, 加大招商引资和服务力度, 着力做大做强产业集群, 力争到“十四五”末, 基本实现休闲食品产业 100 亿、中医药产业 100 亿、机电产品制造业 100 亿的三百亿级产业, 实现工业总产值 300 亿元以上, 工业增加值 100 亿元以上, 培育 3 家以上上市企业, 园区要保障能力, 提升竞争力, 位居武陵山区前列。

工业强则秀山强, 一个园区承载了一区腾飞梦想! 目前, 秀山工业园区大船正扬帆远航, 带着秀山向工业强县的战略迈进。

